

一頂毛帽

一個溫暖

文／店小二
圖／Wu-Hu



感謝主耶穌，我們活著……，
所以更能體會病中心情的轉折，以體貼的心面對病友。



信仰
專欄

福音小舖




「哈囉，本梯隊醫宣在高雄市桃源區，我會去參加哦……。因天氣冷了，氣象預報說會有寒流來襲，到時候織頂毛帽給你，就這樣囉，到時候見了……」電話那頭，阿玲姊興高采烈地不顧我的反應，劈哩啪啦如倒一灘水那般容易，交待完隨即掛了電話。

對著鏡子，左看看右看看，鼻息間一聲輕哼，小弟無德無能，竟蒙如此厚待，只能自行嘀咕著：「阿姊啊……怎就這麼疼我呢？」我與阿玲姊非親亦非故的，僅因真耶穌教會愛心義診團同工之故；這愛實在太多、太大。

2009年8月8日，南部地區豪雨成災，高雄那瑪夏鄉小林村，慘遭土石流肆虐，全村大多數居民一夜間被活埋，這就是駭人聽聞的「八八風災」。電視新聞的報導令人怵目驚心，適值自己身體出現急病，因長期熬夜的不良習慣，加上本就曾出過狀況的肝臟，以致GPT、GOT指數飆高至1300以上（正常值約35-40），緊急由家人送院治療。住院幾天之後，竟再飆至1800以上，連主治肝膽科主任都建議需轉院「換肝」。

「肝臟移植」，好大的體內工程啊！當時恐是擔任教會專職事奉以來，最大的病痛挑戰吧！妻子、兒子都憂心地哭了；身為一家之主，於此時更深刻體



認到基督才是我家之主。感謝主耶穌藉此病痛提醒我，今後得更「認識自己」，若不好好愛惜身體，一樣會遭逢「土石流」。

在肝指數攀高的同時，只覺嗜睡、食慾不振，其他各方面都還尚可，我告訴家人——禱告，唯有禱告靠主，主必給我康復的機會，我也相信主會讓我平安穩度。果然第10天後，肝指數下降，我深知絕非藥力之效，而是天上阿爸父垂聽禱告，再給機會（感謝全台許多同靈們的代禱）。故自行決定出院返家休養，專心禱告，儘管出現黃疸症狀，身體動能下降，在簽過醫院「切結書」後，就出院回家，總會也准了病假與事假。

體內風災終於從每月復診、三個月回診、半年回診、一年回診，到四年後完全恢復，放下心中陰霾，重見天日了。

回想剛出院時，接到一位陌生姊妹的電話，一股勁兒的說明：「傳道啊！保重哦，我請安養院配合的廠商寄保養品去你家裡，『配方奶、啤酒酵母、奶纖維』三個月份。××罐幾湯匙，××瓶幾小匙……。」她邊說，我邊感動得掉眼淚。

那時與對方並不認識，壓根不曾見過面，只因為對神僕人的愛與關懷，就這般熱切，連開口回絕的機會都沒有。哈！這就是

阿玲姊獨有的風格吧！多年以來，一直耿耿於懷，雖談不上報答，但總得當面表示感謝吧！內心總是這麼期盼著。

2013年總會人事異動再度返回原職，繼續接任三年前的業務「喜信醫宣義診團」，而阿玲姊也於2012年在職場上辦理退休，可以隨心所欲地參加每次的醫宣梯隊，就算南征北討、離島蘭嶼……等地都不遺餘力，且被選為核心幹部，為喜信醫宣團契貢獻專長。

再度回鍋的我，經由同工介紹，總算見到了阿玲姊的廬山真面目。嬌小身段，戴著一頂毛帽，映出瘦小的身影，藏身在「復健科」裡貢獻專業。隨和的個性，熱誠的態度，與來看診的民眾們互動親切。不僅如此，她對同工們更是照料有佳，如幹部會議時準備宵夜（鴨肉飯、竹筍湯啦），為同工準備維他命B群、喉片、手工饅頭、紅麴香腸……等等，加上獨有的笑聲，健談不藏私的提供私房菜祕方，因此大得好人緣，與同工們相處和善。若在醫宣團裡不見她的身影，那才真奇怪呢？！

阿玲姊說孩子們都長大、獨立了，先生也退休了，所以常鼓勵他一起參加，投入聖工，認識更多人，也藉此走出另一種生活的樂趣。與先生甚至搬至花蓮簡居，行動以大眾交通運輸為主，不趕時間、樽節開銷，順





便欣賞風景；不到55歲就到處品嚐奇饈，真是快意人生，令人好不羨慕呀！想必只有基督徒才能辦得到，因凡事靠主而與世無爭，凡事感謝平凡度日，真好。

原本已退休到處遊歷享受了，2013年中旬，因嘉義縣私立基督老人長期照顧中心（原大林養護中心）由原來BOT案申請提早歸還總會公益慈善理事會管理，在接手之際又逢「評鑑」年，羅大德執事（耳鼻喉科醫師）向醫護人員一句勉勵的話：「若可以，請再職登於嘉義縣，順道幫忙提供協助意見，以便順利轉移……。」


阿玲姊為了聖工需要，為了教會於安養院的經營能順暢，服務更多院民，不僅默默地去作職業登記，且接受輪值安排……。就是這股傻勁，卻也因此蒙主美好的安排，在例行的員工健康檢查中，發現是子宮頸癌高危險群，經林口長庚醫院確定診出為——癌症零期至一期，切片確診為「惡性腫瘤」。

阿玲姊說，她一直堅信主恩夠用，必定會沒事，轉危為安。在開刀房手術時，由內視鏡切除子宮，而周邊的淋巴結原本也需一併切除，醫生卻發現沒有感染所以不必切除，因此免疫系統不受影響，兩天的時間就順利出院，回花蓮休養。這樣的結果，阿玲姊滿心感謝，若不是來大林短期幫忙……（按一般醫學常識，確認癌症腫瘤，若不予理會，通常2個月進一期，半年的時間，腫瘤擴大，可能都成第四期或末期也說不定），感謝主美好的安排，主恩典夠用！

大病初癒的阿玲姊，又是手工針織，又是舟車勞碌，如上癮般地愛上義診醫宣團。如她所言，許多的巧合不正是主恩典的提醒嗎？

於2012年底，內人因子宮肌瘤出血不止，為免後患，醫師建議以內視鏡開刀切除。因醫學進步，免受開腸剖肚之苦，但也經歷了女人的隱疾憂苦（器官切除）。前不久，阿玲姊來探望，順道帶來親手織的毛帽送她，讓妻子適時感到溫暖窩心，如雪中送炭，高興不已。

退休護理師阿銀姊因骨癌開刀，經過修養再參加醫宣團時，欣見她頭上也戴了「毛帽」；副契長劉醫師罹胃癌，胃臟全切除，食道也切除剩三分之一，在同工們愛心代禱下，終於順利度過大危難，他也戴著一頂「毛帽」。




真是特別的「記號」！阿玲姊說：「只因大家都曾住院，經歷大病考驗，舉凡癌症的、急症的，都是致贈毛帽的對象。」阿玲姊於病癒後，更珍惜可參與的每一項聖工，所以親手織毛帽，除了聊表她的關懷，也提醒大家記得多愛惜自己。

隨著醫宣的行程規劃，大家先集合於高雄十全教會，我也收到了阿玲姊在電話中預告的毛帽。向她道謝時，阿玲姊神采飛揚地述說神在她身上的恩典，並說：「只要主保守，身體無恙，既已退休（護理師），就當趕緊把握機會多做聖工，順道看看老朋友，也樂於在服事中享受主的恩典。」

看著我與太太頭上帶著阿玲姊送的毛帽，阿銀姊、劉醫師……、阿玲姊自己也頂著毛帽，大家相見時，不禁一同發出會心的微笑。

「感謝主耶穌，我們活著……」阿玲姊說。在醫宣同工中，許多人都曾面臨生命危難的考驗與生死交關的瞬間，所以更能體會病中心情的轉折，以體貼的心面對病友。

醫宣人、醫宣情，一頂毛帽表達無限的支持與關懷，願主記念！這頂毛帽戴在頭上暖呼呼地，心頭更湧上一陣溫暖。感謝主的愛！也感謝阿玲姊的愛心！願眾人因主愛的激勵，更勇於付出，讓溫暖的愛充滿在需要的人身上。



徵文

福音小舖

專欄

「往普天下傳福音」是耶穌升天前對門徒的吩咐，也是身為真教會信徒應有的使命。當我們聽了許多寶貴的道理，深知這福音是救人靈魂、引人進天國的途徑，更應快快將內心的火熱與人分享。

倘若您身邊有關宣道福音的小故事、感人的服事、慕道者的帶領事蹟，或是有關宣道的個人心得、感想，都歡迎投稿至holyspirit@joy.org.tw。希冀日後集結成冊，作為本會福音事工的相關專書。



福音小舖專欄長期徵稿，字數1500-2500。

